

明愛通訊

Cáritas Ligaçāo

88期

SEP 2009 本刊為明愛而設的資訊窗口七十 號內：澳門明愛

地址：澳門新亞路四十號A 櫃號：二〇三 二〇三七 電話：二八五五四〇四九



Caritas
MACAU

www.caritas.org.mo

COVER STORY

停不了的愛

明愛總幹事潘志明探訪8.8.台灣風災災民

明愛慈善園遊會：集體回憶

生命熱線：聽聽少年心底夢

明愛家庭服務部單親網絡互助服務：一步一腳印

澳門明愛活動

停不了的愛



南台灣遭逢近50年來最嚴重的風災，至為震驚。莫拉克颱風侵襲而造成嚴重災情。潘志明總幹事代表澳門明愛向災區表達深切的慰問和關懷。是次赴台探訪高雄一帶之臨時收容所及救災指揮中心，與台灣明愛等慈善組織負責人作交流和對受災居民進行慰問，受災民眾對澳門市民之關心表示感激外，亦期待能早日重建家園。

潘志明總幹事表示災區仍有大量土石流造成堰塞湖與塌方，途經六龜鄉，不少道路與橋樑被沖斷和塌毀，對外交通連接只能通過重新開通日治時代之簡陋隧道，大量災民無家可歸，救援與重建相當艱鉅。



災區之原住民表示，風災令他們家園盡毀，學生的努力被無情的洪水沖走，望著滾滾的大水，無數美好的家庭僅能於太平洋流逝著。他們正等待政府及慈善團體協助以解決生活所需及儘快踏上重建之路。雖然孩童沒法上學，成人失去工作，面對前路憂心忡忡，但他們仍表現得無畏無懼，以感恩之心踏上重建之路。



是次探訪期間，當地志工不分青壯老少齊心為災民包裝愛心暖包，每個暖包包含盥洗用品、內衣褲、襪品、雨衣、棉手套、手電筒、不銹鋼碗筷等二十多樣災民急需品，分別由直升機將愛心暖包投下或由陸路運輸送至災民手上。災民生活雖能暫時得以解決，但重建之路不易，他們在心靈、安頓、就學、就業及醫療上都需給予長期的支持。



一方有難，八方支援，經歷過去年的四川汶川地震後，在是次災情中亦盡顯人類的至高尚情操。誠然，救災是無分國界、種族與膚色的，同為地球村的我們，遇到各方各處有災難時，都不分你我為苦難者盡上一分力，使憂傷之處得安慰、絕望之處看見盼望。

明愛慈善園遊會

之 集體回憶

說起「園遊會」這幾字，相信生活在澳門的大小老幼隨即想到「明愛慈善園遊會」這耳熟能詳的活動可成澳門人的集體回憶，慈善獎券你集齊多少張？義工T恤你收藏了多少件？慈善獎券、攤位遊戲、舞台娛樂節目、美味食物等都讓人印象難忘，亦為普羅大眾的茶飯佳話。明愛慈善園遊會今年已踏入第四十屆，隨社會轉變歷經不少變遷，由賣物會漸變為園遊會；活動場地由聖羅撒中文學校、利宵學校、工人球場、文化中心附近的空置地盤、氹仔至南灣湖水上活動中心，處處留下無數善心人士的足跡；參與攤位機構由學校至政府、社區及商業等；攤位由傳統的竹棚搭建至現今由帳篷組成；由傳統的夾波子、撈金魚至創意哥爾夫球及電玩新穎遊戲；參加者由“細佬哥”至“伯爺公”，扶老攜幼、家庭組合、弱勢群體及外地遊客等。

開幕剪綵嘉賓由澳葡時代的澳督到回歸後的特首主持；當中，熱鬧溫馨的園遊會，亦是學生哥十一月的大節目.....點點滴滴，實是讓人難忘。是屆慈善園遊會秉承透往「齊施惠 樂分享」的信念，繼續將「關懷互勉 愛心共獻」的精神傳遞，實現一個自由、和平與關愛的社會。

四十年的園遊會，有賴您的支持與參與，一年一度的「重聚日」十一月六、七、八日怎能欠缺您的參與呢？齊來回顧及見證四十年來的明愛慈善園遊會，讓我們的回憶薪火相傳。

2002

\$10

正義獎券

非熱門組別

2-11

33rd

園遊會

33th

Bazaar

33rd
2003

\$10

正義獎券

34th
2004

正義獎券

非熱門組別

35th
2005

正義獎券

非熱門組別

36th
2006

正義獎券

非熱門組別

37th
2007

正義獎券

非熱門組別

38th

第38屆

澳門明愛慈善園遊會

Caritas Macau

慈善獎券

正義獎券

非熱門組別

\$10

正義獎券

聽聽 少年心底夢

澳門博彩業興旺，不少人力資源紛紛轉投向博彩行業。據澳門日報報導，現時本澳博彩從業員接近六萬人，約佔本澳勞動人口的五分之一。不過，博彩業輪班制度所帶來的副作用，除了影響博彩從業員個人的身心發展外，其多元、複雜的弊端已經慢慢地浮現各式各樣的社會問題上，其中之一是輪班制度影響着博彩從業員與其子女之親子關係。倘若父母二人均需要輪更工作，那麼家庭氣氛必然變得更薄弱。

「你哋根本唔知我要D咩？」一名年約十四至十五歲的男少年大聲地質問說。而對方的回應是沉默。

「我只係想要你哋嘅開心。」男少年依然用咆吼的聲量叫道。

「我哋要返工搵錢，唔係你過度有得食又有得住呀？」男少年的母親激動地回應。短短幾句對話，是筆者某天中午在家中聽到從窗外傳來兩位主人翁的咆吼式對話，頓時讓筆者有所感嘆。在街上，經常可以看到一群群童黨滿口粗言穢語，人手一煙到處遊蕩，甚至於報章上也不時見到的血腥校園暴力、虐畜事件等等，實在教人失望。然而，如上述的小故事裡的男少年，又有誰在意過我們的未來主人翁到底想要的是甚麼？雙職父母在家庭與生活兼顧上，筆者相信很難兩者平衡，無奈大多數父母需為口奔馳，為生活而努力，便忽略了親子間的關係，使家庭失去和諧。

對於現今的青少年，不少人都認同是家庭中最難搞的一群人口，更有適婚人士覺得「都唔識教不如唔好生」的想法。毋庸置疑，父母為了家庭所投入的辛勞和努力，是理應得到子女的感激和敬重，不過，在維繫親子關係中，父母用錯誤的態度和方法與子女溝通，亦無疑是事倍功半。以上的小故事來做例子，當子女向父母發出警告／求救訊號時——他們是希望被關注、被重視，父母卻以工作為藉口而把問題淡化，殊不知只是把親子關係拉得更遠。我們必須聽懂青少年真正想表達的是甚麼？明白他們在追求甚麼？故此，「聆聽」是有效溝通的不二法門。曾有句廣告對白說得好：「每日暫停三分鐘，聽聽少年心底夢。」每天工作八小時，卻抽不出三分鐘來傾聽子女的說話，那麼實在把生活是追求快樂、和諧的意義本末倒置了。

撰稿：生命熱線輔導員黃麗英



熱線電話：2852 5222
全年不間斷每天24小時服務
毋須獨自承受 讓我為你分憂

一步一脚印

撰稿：明愛家庭服務部單親網絡互助服務



人生

中每個人都有自己的終點站，在過程中滿佈荊棘，有人中途放棄折返，有人勇往直前。而今次的故事主人翁Ada是一位單親母親，且帶著一位因腦癱瘓，造成智商比正常人低和右邊身永久傷殘的女兒，行動不便，很容易失去平衡而跌倒地上，故需Ada出入陪伴左右。

在十多年前，Ada的女兒因不足月出世，當時醫生曾忠告過她，若要將這小女孩養大，一定很辛苦，且比一般的家長付出更多，可能付出十倍，甚至一百倍的努力，女兒也未必能達到同年齡的基本要求。Ada聽到這些說話，心碎了，眼淚直流，但都用溫暖的雙手緊緊地抱住沒有將來的女兒，很有承擔地答醫生：「我不會放棄她，我是她的母親，是我帶她來這個世界，我要負責，盡母親的責任，去教養她，無論付出多少的精神和代價，都要同她一齊去面對前面的路，我相信每個人都有其終點站，且過程中必有奇蹟，只要信，不要怕！」Ada就本著這信念，將女兒帶回家，直到現在都沒放棄。但使Ada更心碎的是她前夫知道女兒的情況，不肯接受女兒，開始同Ada起爭執，夫妻感情因此出現問題，再加上前夫因染上賭癮，開始逐漸離開家庭，不給家用；在女兒做手術的時候，Ada最需要親人支持的時候，前夫都不出現，在多次的失望下，再加上前夫嫌棄女兒傷殘，Ada只好對前夫不抱寄望，全心負起照顧家庭的重擔。

Ada心知與前夫的關係已經繞了十多年，在四年前，Ada確實前夫已放棄她母女二人，且在外面已多年，心已完全沒有這個家了，故她立定決心結束那段痛苦的婚姻，正式向法庭申請離婚，希望可專心教養女兒。

離婚後，Ada嘗試幾份工作，但都因要母兼父職，日間需早上十時上班，晚上八時才下班回家，放工後或假期的休息時間，都全部用來教導女兒，且不怕辛苦和困難地用教正常人的方法去教女兒識字和看圖認物，也用很多心血去與女兒溝通，這樣，使Ada沒足夠的時間去應付內外工作，只好辭去當時售貨員的工作。

最後

Ada又嘗試去做小販，誤以為可以自由控制時間，對照顧家庭和接送女兒上學更方便，怎料離開檔口一陣子，便被人偷走在檔口的零錢和部份的貨物，且女兒又沒人照顧，要一同在很狹窄的檔口內，等到晚上收檔才一起回家，造成很多不便，加上有時一個星期都沒生意，Ada自覺不可以繼續，再加上Ada身體也開始出毛病，更使她立定決心去另尋出路。

現在，Ada的女兒已十八歲，在Ada多年的悉心照顧下，終於可入庇護工場工作，每月賺取少許的零用錢。Ada覺得這樣不但讓女兒自覺有能力自信，還使Ada有更多的時間去找適合的工作和當義工。

雖然Ada現時依靠社工局援助，但她都不斷去找工作，希望有一日自己可以自力更生，可惜很多工作都因她有慢性肝炎被拒之門外。雖然如此，Ada還不斷去增值自己，例如報讀電腦及接待員課程、英文和其他手工藝等，希望能幫到自己早日找到工作，不依靠政府援助金過活。

Ada在這十多年來的做人宗旨，就是每當傷心時便叫自己去做家務、做運動盡量讓自己的身體出一身汗，忘記痛苦。切勿自暴自棄，不可消極，應積極面對人生不如意的事。還抽時間出來做義工，幫助有需要的單親家庭，可見Ada是一位敢於面對殘酷現實，勇往直前的單親媽媽。

安老活動

這個冬天很溫暖

在剛過去的冬天日子裏，青洲老人中心的長者並不感到寒冷，因為在2009年第一季中，有十二個團體到訪作關懷慰問，為長者們送上溫暖及愛心，暖意洋溢。

曾到訪的團體包括有庇道小學、教育局駿普活動中心和街坊家庭服務中心、聖瑪嘉烈中心、高爾夫球愛好者、培正中學和澳門基督教青年會、天主教海星中學、化地瑪聖母女子學校、聖公會(澳門)蔡高中學、慈幼扶少團、嘉諾撒聖心女子中學、福建學校。



01



02



03

探訪澳門聾人服務中心

為了讓長者認識社區資源及澳門復康服務，青洲老人中心於三月十三日，組織會員拜訪聾人服務中心，當日得到該中心工作人員及會員熱情款待，使能認識該中心的服務及運作，並學習簡單手語。會員讚嘆服務提供的精神及價值，並讓有需要人士能夠融入社會所作出的貢獻。

04



05



- 01化地瑪聖母女子學校到訪
- 02聖瑪嘉烈中心院友到訪
- 03庇道學校(分校)學生到訪
- 04雙方會員互動交流
- 05參加者細心聆聽工作人員作服務介紹

開心運動日

為了令老友記明白做運動的好處和希望在活動的過程中感到做運動的樂趣，中心於三月十九日，在孫中山紀念公園舉辦「開心運動日」活動。戶外空氣流通，鳥語花香，地方廣闊安全，適合進行很多舒展筋骨的運動。老友記出力拋球，盡情大叫大笑，玩得不亦樂乎。

06



07



08



09



伸展運動小組

本中心物理治療師陳先生於三月份進行了一連四節的『伸展運動小組』，目的是教導正確的伸展動作，令長者的柔軟度增加，減輕平日手腳僵硬及肌肉酸痛的情況。

06開心運動日
07老友記合作無間
0809長者輕鬆學習伸展運動

明愛婦女中心活動

繽紛Party齊共暢01

明愛婦女中心於二零零八年十二月份假富豪酒家舉辦「繽紛Party齊共暢」活動。此次活動有雙重意義，慶回歸及賀聖誕。活動內容包括：鄭麗媛小姐、李玉卿小姐、陳月展小姐懷舊金曲及粵曲獻唱、木蘭拳協會表演鶴舞雲天、晨光之友表演集體舞，除表演外，還設有「最佳服裝品味獎」評選，壓軸節目還設有大抽獎及派利是，活動在一片歡樂氣氛中結束。



迎春接福合家歡02

明愛婦女中心於二零零九年一月十七日假庇道學校禮堂舉行「迎春接福合家歡」活動。當日活動接待了一百五十個貧困家庭，渡過了一個充滿溫情及歡樂的佳節。活動內容包括：麥素華小姐懷舊金曲表演、周旭峯先生魔術表演、澳門木蘭拳協會表演木蘭拳及扇、澳門芬芳之友舞蹈表演活動，另設有大抽獎及明愛潘志明總幹事向參加者拜年、派新年利是及賀年禮物包。

路氹文化風情遊03

明愛婦女中心於二零零九年三月十五日舉辦了「路氹文化風情遊」活動。該活動由民政總署轄下文化設施處協辦，是次行程一共有三十人參與。活動路程包括：參觀氹仔歷史博物館、龍環葡韻、路環聖方濟各教堂、天后廟等多個景點。沿途由導賞員作詳盡介紹，使每一位參加者都能深入了解景點的歷史和故事。遊畢後於青洲美居大酒店用晚膳，席間還安排了遊點的問答遊戲，各團友都踴躍搶答，壓軸還設有幸運大抽獎，各團友都盡興而歸。

消費權益知多D04

明愛婦女中心於四月份於東方花園地庫，明愛社區活動中心，舉辦「消費權益知多D」講座。當日出席人數達三十五人，講座邀請到消費者委員會代主席黃輪寧先生主講。黃先生以其生動的演繹，介紹消費者如何維護自己的權益，使參加者對真偽消費品加深了認識。參加者踴躍發問，講座在一片歡樂氣氛中結束。

良朋同暢Happy Day0506

婦女中心於二零零九年五月一日舉辦「良朋同暢Happy Day」活動，參加者包括多個家庭組合，活動當日會員及家屬一行九十一人首先品嘗葡國餐午膳，席間由蘇玉蓮主任致送母親節禮物及抽獎，餐後到氹仔解放軍駐澳部隊處參觀。進場後大會安排解放軍軍事表演及品嘗由解放軍製自泡製之美食。在回程中，各團友還興致勃勃地討論解放軍的表演。

家庭服務部活動

01



工作生涯成長營

由澳門明愛家庭服務部主辦的“工作生涯成長營”已於五月十六及十七日，於路環聖依撒伯修院舉行。參與的機構包括：康寧長者日間護理中心、青洲老人中心、崗頂老人中心、嘉翠苑社屋老人中心、駿庭居及明暉護養院的社工同工，並且邀請香港張包意琴博士擔任是次成長營的導師，在活動過程中，透過繪畫身心地圖、臉譜、電影分享、靜思等環節，讓同工有更多的時間和空間作思考，重整自己及加深對自己的認識，並且以個人的經歷作內省，重新確立自己新方向，而導師專業態度、溫文的談吐，讓同工有種舒坦的感覺，將平日繁重的工作壓力都能拋開，騰出一個喘息的空間，重建動力及為未來工作重新定位。因此是次成長營對同工來說是有莫大的裨益。

02



01我們的作品

02導師帶領進行小組活動

03同工完成臉譜後進行大合照

03



生命熱線活動

今天「心晴」天一學校巡迴講座

輔導員唐小曼 撰寫

由澳門健康城市委員會贊助，澳門明愛一生命熱線舉辦的「今天「心晴」天一學校巡迴講座」，是透過演講帶出生命的可貴和意義，培養學生正面和積極的人生觀；以及面對逆境時如何表達及處理個人情緒。

主辦單位於本年二月十七日起至五月九日，分別於四所本澳中學——包括有聖心英文中學、化地瑪聖母女子學校、聖保祿學校、聖若瑟教區中學進行巡迴講座，對象為高一及高二學生。學生在講座中對於講者提到的問題反應熱烈，表現出對此主題感到很有興趣。另外，講者亦能由淺入深闡釋情緒，引用了投影片及影片分享，整個活動的內容都十分豐富，增加了學生對情緒及自殺等相關問題的了解和認識，達到了預期目的。澳門明愛一生命熱線在此鳴謝贊助單位外，亦衷心感謝上述學校的大力支持與配合，以及校長、主任與老師的協助，學生的投入參與等。



「有你真好—青少年朋輩輔導計劃」

輔導員吳添世 撰寫

由教育暨青年局贊助，澳門明愛一生命熱線舉辦的「有你真好—青少年朋輩輔導計劃」，活動進行時間為本年三月下旬至七月上旬，而這個活動吸引了不少青少年朋友報名參加。而目的是希望透過朋輩輔導的訓練，使學員能主動關懷身邊人，並學習一些基本輔導技巧與概念，藉此發揮青少年的朋輩力量，扶持受困者走出迷茫，預防自殺的發生。內容包括團體遊戲、工作坊、教授基本輔導技巧、生活營及結業禮等。而參加學員為就讀本澳中學的高中一、高中二年級學生。

讓學員最難忘的當然是生活營裡的點點滴滴，能使各學員互相加深了解外，還可以發揮互相扶持的精神。透過工作坊及教授基本輔導技巧，也使他們漸漸懂得如何面對受到情緒困擾的朋輩，以及聆聽他們的煩惱及需要。

在此也衷心感謝黑沙環明暉護養院的院長及員工等協助與配合，提供租借場地及設備等支援服務，讓該活動能全力開展及順利進行。



復康活動



「聖類斯公教格之家」於2009年6月20日舉辦了「邁向40週年聖類斯主保瞻禮」慶祝活動。當日活動內容包括切蛋糕慶祝儀式、舍友唱詩、集體遊戲及精彩舞蹈表演等。在遊戲的環節，舍友要合力製作一個生日蛋糕，以慶祝院舍的週年紀念，過程中舍友們表現得相當投入，亦充分發揮團隊合作精神。活動最後的部分是舍友獻唱，同時邀請嘉賓上台跟舍友們一同合唱，活動在一派溫馨歡樂的氣氛下完滿結束。

安老活動花絮 崗頂老人中心



01少年飛鏢培訓基地探訪 0203體適能健康日 04第一季生日會 0506世遺之旅



07



08



09

長者委員會活動花絮



10



11



12



13



14



15



16



17



18

0709露營時裝show 08海星初中義工組探訪 1014演繹培訓 11健康城市
12普通話班 13麻雀步行 15金黃計劃頒獎禮 16演繹無所畏 1718長委08總結會

13

賑災專輯



教區愛心送台災區

為解決災民燃眉之急及支援台灣風災區災民重建家園。澳門教區黎鴻昇主教代表教區及各堂區教友慷慨捐款澳門幣廿五萬圓整予澳門明愛，由總幹事潘志明接收。該筆善款將透過財團法人台灣明愛文教基金會支援當地災區之臨時安置區之災民，解決他們現時在生活上的迫切所需及重建家園之用。

23/8/2009



市民支持台灣風災義賣

澳門明愛日前假崗頂前地為台灣風災進行慈善義賣籌款，義賣物品種類繁多，吸引不少市民到場支持。現場除義賣由明愛製作之愛心米袋外，還有各式各樣由各界善長捐出之二手行李箱、手袋、電器、雨傘、玩具、書籍及精品等供市民揀選。是次義賣獲各界人士熱心響應，紛紛慷慨支持是次善舉，實踐為善最樂，不甘後人，體現人類面對災難時不分國界、種族、政治及宗教的仁愛精神，是次義賣及現場捐款共籌得澳門幣壹萬陸仟肆佰陸拾壹圓陸角及港幣壹萬圓正。



佛堂響應明愛助台風災

普善佛堂為響應澳門明愛支援台灣風災的呼籲及表達對台灣災情的關懷，日前在該佛堂內發動籌款以援助那些家園被毀的受災同胞，該佛堂全人樂善好施，慷慨解囊共籌得澳門幣壹萬貳仟叁佰玖拾圓整，由代表邱天貴先生於將上述善款轉交明愛總幹事潘志明代為接收。



路環街坊四廟體育會助台

明愛總幹事潘志明日前接受由路環街坊四廟體育會捐贈之善款澳門幣壹萬捌仟零貳拾捌圓正，善款由該會於樂天保齡球場進行保齡慈善賽而籌得，該會員發揮助人為樂的精神，透過比賽合力為災區籌款。潘志明總幹事感謝該會推動體育運動之餘亦不忘熱心公益，呼籲各界人士繼續伸出援手，踴躍捐輸，共襄善舉，為災民譜出未來。

賑災專輯

善長芳名

澳門幣

何婉鴻	\$ 51,500.00
慈善義賣	\$ 14,551.60
普善佛堂仝人	\$ 12,390.00
蘇瑞珍, 善長	\$ 10,315.00
慈幼中學, 善長	\$ 10,000.00
梁金泉	\$ 6,500.00
Tong Fok U, 李玉蓮	\$ 6,000.00
澳門屈臣氏全體同事	\$ 5,621.68
林淑賢, 區宅,	\$ 5,000.00
Chan Ngan Heng	
Leong Pek Mui	
善長	\$ 3,160.00
杜少玲	\$ 3,094.50
楊凱傑, 吳美玲,	\$ 3,000.00
姚珍, 郭貴雄	
善長	\$ 2,500.00
梁文燕培幼院修女	\$ 2,300.00
員工及院童	
李梓健	\$ 2,200.00
馬小姐,	\$ 2,100.00
康輝長者日間護理中心	
華都飯館	\$ 2,063.00
Tai Yee Yan	\$ 2,060.00
歐淑明, 何偉豪, 何超桓,	
澳門慈幼校友會, 何秀玲,	
玉福眼鏡公司, 林志鴻,	
屈楚群, 林乘匡, 陳學欣,	
林倚行, 楊芳齡	
Samuel da Senna Fernandes	\$ 1,500.00
善長	\$ 1,200.00
善長	\$ 1,100.00
善長, 曾國芬/李潔卿	\$ 1,031.50
屈寶蓮, Tai Sok Ieng,	\$ 1,030.00
無名氏, 同家興	\$ 1,000.00
賈宅, 梅文基, 梁文竟/羅詠梅	
呂榕輝/呂榕光, 梁仲華,	
鄭基騰, 鄭皓茵, 林冠曉/	
林保漢, Cheang Lou Meng,	
鄧美英, Kan Mei Cheng,	
Vu Siu Ying, 善長, 無名氏,	
何國成, 何美琪, 新沛記	
明愛托兒所	\$ 800.00
善長	\$ 720.00
善長	\$ 700.00
沈宅, 馮美群, 鄭凱琳/何雋軒	\$ 600.00

善長芳名

澳門幣

無名氏	\$ 515.75
林蓮英, 無名氏	\$ 515.00
余嘉銘, 余天裕, 吳先生,	\$ 500.00
梁淑嫻, 李端蓮, 湯寬珠,	
林志成/陳慧, 蔡智紅,	
洪明轉, 潘旺, 無名氏, 善長,	
郭小姐, 王麗霞, 徐先生,	
林義娘, Soo Chi Fai, 李先生,	
蕭宅, Kai Soi Chun, 鄭柏年,	
張燕娟, 李小姐, 陸志榮,	
Leong See Chu, 黃小姐, 蘇挽	
善長	\$ 409.00
羅小姐, 梁思毅	\$ 400.00
岑潔芝	\$ 350.00
Catherine Lui/Ariene Lui /Richard Lui	\$ 309.45
Chan Choi Pek	\$ 309.00
梁志明, 張麗英, 吳嘉勇, 羅曉琳/	\$ 300.00
梁巧霞, 陳少蓮, 梁宅, 曾厲,	
張女士, 張雪銘小朋友	
劉宇翀	\$ 257.40
Sou Kuai Lan	\$ 210.43
楊曉晨	\$ 206.30
杜先生, 陳謂文, 彭心蘭, 胡寶石,	
健康大使第四組, 蘇錦源/蘇錦沛,	
何慕華, Teng Sen Ut, 善長,	
邱少芳, 馮美貞, 黃先生, 黃文峰,	
郭妙顏, 鄭秀梅/何少芳, 楊佩珍	
黃若茜及女兒, 善長	\$ 150.00
梁志明	\$ 122.70
Catly	\$ 110.00
Lei Heong Wa	\$ 109.30
胡潔瑛, 善長, 蕭振東, 鄭燕,	
羅微, 蕭麗婷, 謝婉華, 梁玉如,	
楊冰兒, 何燕, 唐華珠, 黎瑞珍/	
張漢民, 趙巧蘭, 佳, 劉碧玲,	
劉禹山, 岑溢棠, 黃先生, 潘松,	
Pow Sing Kam Robert, Chao Kong Heng, 琪,	
李國熙, 林永泉	
歐陽慧焯, 朱巧玲	\$ 60.00
麥少英, 鄭笑卿, 林桂好, 蕭雪玉,	
區柳燕, Lei Mab Chi	
黃瀨萍, 鄭羅少, 梁順娟, 陳燕萍,	
胡龍珍, 陳鳳群, 林碧珍, 黃樹春,	
林慶雲, 袁佩生	
馬灶娣, 岑佩英, 黃碧玉	\$ 10.00

捐款途徑



澳門明愛藉此呼籲各界人士可繼續捐款，
滴水成河、積沙成塔幫助災民早日重過新生及重建家園，市民可攜善款親臨明愛總署(岡頂前地一號A)或存入以下戶口：

滙業銀行：020160003931
國際銀行：10222-100257-9
中國銀行：01-012-078619-6(MOP)
 01-112-384462-4(HK)
查詢電話：28573297 / 62901216